



આજે ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાની સામાન્ય સભા બપોરે ૨ કલાકે મનપાના હોલમાં યોજાશે.

રિમોટવાળા ડ્રોન, એરિયલ મિસાઈલ ઉડ્ડયન ઉપર રોક

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ પેરિસમાં હાલમાં જ કરવામાં આવેલા ભીષણ આતંકવાદી હુમલા બાદ માત્ર યુરોપના જ દેશોમાં નહીં બલકે ભારત સહિતના દેશોમાં પણ આ અંગે પગલા લેવામાં આવી રહ્યા છે.

આ સંદર્ભમાં રિમોટ કંટ્રોલ સંચાલિત ડ્રોન અને એરિયલ મિસાઈલના ઉડ્ડયન પર પ્રતિબંધ મુકવાનો આદેશ જારી કરવામાં આવ્યો છે. દેશ વિરોધી સંગઠનો, આતંકવાદીઓ તથા ભાંગફોડિયા તત્વો રિમોટ કંટ્રોલ સંચાલિત ડ્રોન અથવા એરિયલ મિસાઈલ જેવા સાધનો દ્વારા શહેરમાં આતંક ફેલાવી, જાહેર શાંતિ જોખમાય અને લોકોના જાનમાલને નુકસાન થાય તેવી શક્યતા રહેલી છે.

મહાત્મા મંદિર ખાતે ગ્રીન બિલ્ડિંગ કોંગ્રેસ યોજાઈ

ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગના પ્રોત્સાહન માટે આઈજીબીસી અને ગાહેડનો સંયુક્ત સંકલ્પ

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપમેન્ટ (ગાહેડ) દ્વારા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલી ૧૩મી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડિંગ કોંગ્રેસ ૨૦૧૫ના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે.

આઈએલ એન્ડ એફએસના વાઈસ ચેરમેન અને એમડી, હરીશંકરે જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોય તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાબતોના વિવિધ પાસાં ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની ચેરમેન, ડો. પ્રેમ સી. જેને જણાવ્યું



કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાણી અને વિજળી માટેની કાર્યક્ષમ વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે.

પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા ભારત સૌથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ રજીસ્ટ્રેશનમાં બીજા સ્થાને છે. તેમણે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું કે "અમારા ૧૯ સ્થાનિક ચેરમેન દેશભરમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગના

ગ્રીન સીટીઝ, ગ્રીન મેટ્રો-વર ૧.૦ અને ગ્રીન રેસિડેન્સિયલ સોસાયટી માટે આઈજીબીસી ગ્રીન રેટીંગ સિસ્ટમનો પ્રારંભ આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરાશે

થકી ભારત ગ્રીન બિલ્ડિંગ ક્ષેત્રે ગ્લોબલ લીડર તરીકે ઉભરી આવશે. ગુજરાત રાજ્ય ૬ કરોડ ચો.ફૂટથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા આ યજ્ઞવળમાં વિશિષ્ટ પ્રદાન કરી રહ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ અને સીટીઝ જોવા મળશે.

આ સમારંભ પ્રસંગે એક ઈન્ટરનેશનલ એકઝીબિશનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૧૦૦ થી વધુ નવતર પ્રકારની અને ભવિષ્યલક્ષી ગ્રીન ટેકનોલોજીસ દર્શાવાશે. આ પ્રદર્શન જાહેર જનતા માટે ૨૦ અને ૧ નવેમ્બરના રોજ સવારના ૧૦.૦૦ થી સાંજના ૫.૩૦ કલાક સુધી ખુલ્લું રહેશે.

શિક્ષિત નગરજનો નવા સેક્ટરોમાં આડેઘડ કચરો નાંખતા કચરાના ટગ ખડકાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગર શહેરમાં હજુ પણ ગંદકી યથાવત છે. સરકારી તંત્ર દ્વારા કચરો લેવા માટે ગાડીઓ ઘરે ઘરે આવતી હોવા છતાં નગરજનો આડેઘડ કચરો નાંખી શહેરને ગંદુ-ગોબરું બનાવી રહ્યા છે જેને પગલે સેક્ટરના આંતરિક માર્ગો પર કચરાના ટગ ખડકાયેલા જોવા મળે છે.

અત્યારે હાલ ભારતભરમાં સ્વચ્છ ભારતનું અભિયાન ચાલી રહ્યું છે. શહેરમાં પણ સફાઈ અંગે કોઈ કચાશ ન રહી જાય તેની ચોકસાઈ રાખવામાં આવી રહી છે. તંત્ર દ્વારા શહેરના માર્ગો પર ટેરેટર કચરાપેટી મુકવામાં આવી છે. તેમજ નગરજનોના ઘરે ડોર ડોર કચરો લેવા માટે તંત્રની ગાડીઓ નિયમિતરૂપે જાય છે. કેટલાક શિક્ષિત નગરજનો આ સુંદર વ્યવસ્થાનો ઉપયોગ કરી કચરો ગાડી લઈને આવતા પાલિકાના કર્મચારીને આપી સફાઈ અભિયાનમાં જોડાય છે પરંતુ કેટલાક નગરજનો ટેરેટર મુકવામાં આવેલી કચરા પેટી હોવા છતાં આડેઘડ કચરો નાંખી ગંદકી ઉભી કરે છે.

તસ્કરોનો આતંક યથાવત : પોલીસને ખુલ્લો પડકાર

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગર પોલીસ તસ્કરોને પકડવા માટે એકશન પ્લાન બનાવી રહી છે પરંતુ તસ્કરો તેટલા જ જુસ્સાથી પોલીસને ઓપન ચેલેન્જ આપી રહ્યા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. ગાંધીનગરમાં બે દિવસમાં વધુ બે ઘરફોડ અને ચોરી તથા વાહનની ઉઠાંતરીના કિસ્સા બન્યા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. પરંતુ સતત પોલીસને પકડારી રહેલા તસ્કરોને પકડી પાડવામાં ક્યારે સફળતા મળશે તે જોવું રહ્યું...!

૧૩માને ચીપ ટાઈપ શોપીંગમાં સ્થિત કરીયાણાની દુકાનને તસ્કરોએ ટાર્ગેટ બનાવી હતી. કરીયાણાની દુકાનની બારીની ગ્રીલ તોડીને અંદર ઘુસી તેમાંથી તેલના ૧૩માને ચીપ ટાઈપ શોપીંગમાં સ્થિત કરીયાણાની દુકાનને તસ્કરોએ ટાર્ગેટ બનાવી હતી. કરીયાણાની દુકાનની બારીની ગ્રીલ તોડીને અંદર ઘુસી તેમાંથી તેલના

તસ્કરો સરકારી ગયા હોવાની ફરિયાદને આધારે સે-૩ પોલીસે ગુનો નોંધી તપાસ શરુ કરી છે. તે ઉપરાંત સે-૩ ગ-દોઢ પાસેના ખુણા પર પટેલના ગલ્લાંથી ઓળખાતા

સરગાસણ ચોકડી પાસેના ફલેટમાં રહેતા ઘનશ્યામસિંહ બળદેવસિંહ યાવડાનું જી-૧૮-સી એચ ૪૦૬૫ નંબરનું એકસેસ-૧૦ રજીસ્ટ્રાર કચેરીમાંથી ચોરાઈ જતાં તે અંગે વાહનચોરીની ફરિયાદ નોંધવા પામી છે.

સંસ્કાર ગૃપના બાળકો મુખ્યમંત્રી અને રાજ્યપાલને મળ્યા



ગાંધીનગરના બાળકો અને યુવાનોને સતત પ્રવૃત્તિશીલ રાખતી સંસ્થા સંસ્કાર ગૃપ દ્વારા નવા વર્ષની ઉજવણી સે-૩ના બગીચા ખાતે ભારે ઉત્સાહપૂર્વક કરવામાં આવી છે. આ પ્રસંગે બગીચામાં રહેલા વૃક્ષોને સુશોભિત કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે હાજર રહેલા સંસ્થાના હોદેદારો અને બાળકોએ નૂતનવર્ષના અભિનંદન એકબીજાને પાઠવ્યા હતા.

સિવિલ કેમ્પસમાં દર્દીઓના ઉપયોગ માટે જાહેર ફોન ક્યાં...!

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે તાત્કાલીક સારવાર વિભાગમાં દર્દીઓના ઉપયોગમાં મુકવામાં આવેલ ફોન પોલીસ રુમમાં છે. આ ફોન પછા ઈન્ટરકોમ હોવાથી કંટ્રોલ રુમમાં મોંઘળે પડે છે જેને પગલે દર્દીઓને ભારે મુશ્કેલી વેઠવી પડે છે.

મુકવામાં આવ્યો છે. આ ફોનનો ઉપયોગ સિવિલમાં આવતા દરેક વ્યક્તિ કરતા હતા. પરંતુ છેલ્લા ઘણા સમયથી આ ફોન પોલીસ રુમમાં પડ્યો છે. દોઢ વર્ષથી ફોન કચારેક બંધ થો કચારેક ચાલુ હોય તેવી પરિસ્થિતિમાં છે. પોલીસ રુમમાં પડેલો ફોન જાહેર જનતાના ઉપયોગ માટે છે તેવી અત્યારે હાલના સમયે સિવિલમાં આવતા દર્દીઓને ખબર ન હોવાથી ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે.

કરી ઈન્ટરકોમની સુવિધા શરુ કરી છે. કોઈ પણ વ્યક્તિને ફોન કરવો હોય તો કંટ્રોલ રુમમાં મોંઘળે પડે છે ત્યારબાદ ત્યાંથી ફોન જોડીને અપાય ત્યારબાદ વાત થઈ શકે છે આ પ્રક્રિયા પણ બહુ લાંબી જેથી ઈમરજન્સીમાં આવતા દર્દીઓને મુશ્કેલી વેઠવી પડે છે. સિવિલ તંત્ર દ્વારા જાહેર જનતાના ઉપયોગ માટેનો ફોન બહાર સિવિલમાં આવતા જતાં લોકોની નજરમાં આવે તેવી રીતે મુકવો જોઈએ. જ્યારે પોલીસ વિભાગને પણ ફોનની અગત્યતા હોવાથી તાત્કાલીક ધોરણે બીજા ફોનની જોગવાઈ કરવી જોઈએ તેવું સિવિલમાં આવતા જાગૃત નાગરિકો કહી રહ્યા છે.

આઈટીઆઈ નજીક રોડ નં. ૫ પર વધતા દબાણો

કેટલાક તત્વો દ્વારા સરકારી જગ્યાઓ પર દબાણ કરી શ્રમજીવીને ભાડે આપવાનો ગોરખ ધંધો તંત્રની રહેમનજર તળે ચલાવાઈ રહ્યાની લોકમુખે ચર્ચા

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગરના ધ-૫ નજીક અનેક શ્રમજીવીઓ દ્વારા ખુલ્લી જગ્યામાં ઝુંપડા બાંધી ગેરકાયદેસર દબાણો ઉભા કરાયાં છે. તંત્રની રહેમનજર તળે આ ઝુંપડા હવે વધતા વધતા રોડ નં. ૫ પર ગ-૫ નજીક આવેલ આઈટીઆઈ સુધી પહોંચી ગયા છે. જો સમયસર નિકાલ કરવામાં નહીં આવે તો ફરી એકવાર ગાંધીનગરને દબાણના વિકટ પ્રશ્નનો સામનો કરવો પડશે. આ જ પ્રકારની પરિસ્થિતિ ધ-૫ નજીક કુડકોર્ટ બનાવવા છતાં ખાણીપીણીની લારીઓ દ્વારા કરતા દબાણને કારણે પણ સર્જાઈ રહી છે.



ધીમે ઝુંપડાઓનો વધારો થઈ રહ્યો છે. આ દબાણ પધ્ધતિસર રીતે વધારવામાં આવી રહ્યું છે. લાવવામાં આવે છે. ત્યારબાદ જૂના કબાટ, તુટેલા સોફા વગેરે મુકી વધારે જગ્યા રોકવામાં આવે છે અને સમય દરમિયાન જો દબાણતંત્ર ત્રાટકે તો દબાણ અટકી શકે છે પરંતુ એ માટે તંત્ર પાસે ફૂરસદ જ હોતી નથી તેવી

એણે દબાણ કર્યું જ નથી હોતું પરંતુ કેટલાક ખાસ તત્વો દ્વારા આ પ્રવૃત્તિ આચરી છેવટે શ્રમજીવી પરિવારોને દબાણ કરેલ જગ્યા ભાડે આપવામાં આવે છે. આમ બાકાયદા સરકારી જગ્યા પર દબાણ કરી તેના ભાડા વસુલવાનો ધંધો કરવામાં આવી રહ્યો છે અને આ ભાડામાંથી તંત્રમાં દબાણ ના હટાવાય તે માટે છેક ઉપર સુધી 'ભાગ' પહોંચે છે જેથી આ તત્વો ગેરંટીથી શ્રમજીવીઓને જગ્યા ભાડે આપે છે તેવી વાતો પણ ચર્ચાઈ રહી છે.

આગામી દિવસોમાં સ્થાનિક સ્વરાજની યુંટણીઓ હોઈ હાલ તો આ દબાણકર્તાઓ પ્રત્યે કોઈ શાસનકર્તા નેના લાલ આંખ કરવાની

હિંમત કરે તેવું જણાતું નથી. શહેરમાં અનેક નિમ્ન મધ્યમ વર્ગીય પરિવારો પોતાના પરિવારનું ગુજરાન ચલાવવા પટે પાટા બાંધીને મહેનત કરે છે જેમાંથી મકાનનું ભાડું, દુકાનનું ભાડું વગેરે પણ ચુકવે છે. આ પરિવારો પોતાની આંખ સામે મોટા શો રૂમ કે દુકાન થાય તેટલી જગ્યાને મક્કતમાં પચાવી પાડતા અને ગરીબ શ્રમજીવીઓને ઢાલ બનાવી સરકારી જમીનો પર અડા જમાવતા જોઈ જમીનો પર અડા જમાવતા જોઈ નિ:સાસા નાંખે છે. સત્વરે તંત્ર એ આ પ્રકારના દબાણોને સમયસર હટાવી ફરીથી દબાણ ન થાય તેવા પગલા લઈ દાખલા બેસાડવાની જરૂર જણાઈ રહી છે.



ચિરવિદાય ● સ્વ. પિન્કીબેન સંજયભાઈ ઠાકોર, ઉ.વ. ૨૦ ● સ્વ. પરબતસિંહ જીવમસિંહ ચૌહાણ, ઉ.વ. ૨૮